



哈三中“楼道王菲”考上北大研究生

“别人家孩子”刘美麟公开3个月“上岸”秘笈

□本报记者 高云

17岁时，还在哈三中上学的她，在楼道里浅吟低唱。天籁般的声音、未加修饰的视频，瞬间火遍全网，被称为“楼道王菲”；

18岁时，她发行了个人首张音乐专辑《该不该长大》，正式出道；

22岁时，她发行了个人第二张音乐专辑《青春狂想曲》，同时为迪斯尼动画电影《海洋奇缘》演唱插曲《能走多远》；

她还曾挑战惠特尼·休斯顿和阿黛尔的唱功，一开口便令人折服。

她就是哈尔滨人刘美麟。近日，已是知名歌手的她晒出了北京大学研究生的录取通知书。

唱功、学习与外貌均优秀，刘美麟的天赋让人羡慕。十几岁成名、哈三中毕业，闯荡娱乐圈多年后，复习3个月便考上北京大学研究生……刘美麟的人生听起来更像是“开挂”一样，妥妥的“别人家孩子”！本报记者对她进行了独家专访，试图打探她的“人生秘笈”。听完了她的分享，记者发现，“惊喜人生”可以归纳为简单的四个字——高度自律。



考入北大艺术学院 风趣官宣“我领证啦”

近日，刘美麟在微博上晒出自己北大艺术学院研究生录取通知书，风趣官宣：“我领证啦”，并发表感言：“熬的夜，终于变成了光”。评论区的学弟学妹羡慕不已，一片“接好运”。

说起备战考研，她语气温柔、云淡风轻的，“不管做什么职业都要不断学习，不断完善自己，北京大学是我非常向往的学府，考的是艺术学院音乐剧专业。这次算是小小的跨界吧，虽然17岁时以歌手的身份出道，但在中国传媒大学本科学的是播音与主持，希望在读研时能学点不一样的东西。音乐剧有表演、唱歌，也有对戏剧的理解，现场演出非常考验人，我想让生多一些挑战。”

出道后，发专辑、出单曲，拿下全球华语歌曲排行榜最受欢迎新人奖，这些年参加热门综艺节目、

还在背复习资料。

大方分享学习方法 鼓励想考研的朋友们

自从“3个月上岸北大”消息传开后，很多朋友向刘美麟咨询学习方法。她在北京工作生活，就连远在哈尔滨的爸爸妈妈和亲朋好友高兴之余，也好奇她是如何在这么短的时间做到的？其实，所谓“好运”的背后是在哈三中时期打下的扎实基础和良好的学习习惯。刘美麟认为自己不算名列前茅的优等生，但学习自主性很强，“做好时间规划，把每个单元知识细分，很多东西做成表格之后，时间就被充分利用起来了。”

刘美麟不但大方地分享学习方法，还鼓励那些想考研的朋友们，“设定一个目标，然后坚定地相信自己一定可以做到，把一切时间放在学习上。复习虽然累，但每天都很有充实，付出才会有回报。考上以后，你会觉得一切都值了。”

最近一直忙于筹备新专辑和参加音乐剧的演出，接下来就该准备去北大报到了。刘美麟考的是非全日制的研究生，可以一边工作一边上学。她相信自己可以兼顾，调整工作安排，把休息时间用来学习喜欢的音乐剧，“音乐剧已经有百年历史，作为外来剧种逐渐在国内流行和普及起来，希望未来本土音乐剧的创作能更多地表现我们日常生活，更接地气，让更多的人爱上音乐剧。”

从小到大，刘美麟都是目标明确，清楚地知道自己想要什么，喜欢唱歌，在忙碌的高中时期也没有舍弃爱好；出道后严格规划时间，做歌手跑通告，成绩依然很好；爱上音乐剧，努力进入最高学府深造……她的人生与其说“处处是惊喜”，不如说“时时够努力”。

对于一些处于迷茫期，不知道未来该做什么的学弟学妹，这位“别人家孩子”给出了很诚恳的建议，“努力拓宽自己的特长，一定要知道自己喜欢什么、热爱什么，愿意为什么努力奋斗一辈子！如果暂时还没有发现自己的天赋和努力的方向，也不要着急，可以在努力的过程当中慢慢寻找，总有一天会找到自己所爱的。”

向家乡媒体送祝福 祝愿新晚报越来越好！

在记者问到她最近的计划安排时，刘美麟告诉记者，她参演的以雄安新区为创作原型的音乐剧《星辰》将于近日公演。“这是一部描写一座正在‘拔节生长’的新城中年轻人的故事。在一座生态之城、云上之城、未来之城，一群富有朝气、怀揣梦想的青年们汇聚而来、跨界交流、协同合作，怀揣远大理想，担当时代责任，让青春在奉献中焕发绚丽光彩。”刘美麟说。

采访最后，刘美麟寄语歌迷，“希望大家多多关注她将要发行的最新单曲，单曲名字暂时保密，希望推出时能给大家带来惊喜”。同时，她向家乡媒体送上祝福：“祝愿新晚报越来越好！”



唱电视剧主题曲、在江苏卫视跨年晚会独唱……接受本报记者采访时，刘美麟已经连续工作十几个小时，刚刚结束音乐剧《星辰》的彩排，记者奇怪日程这么满的艺人哪有时间复习？她说：“嗯，复习了大概3个月。”2022年有段时间被封闭在家，突然之间停下所有演艺工作，刘美麟一点儿没有焦虑，反而觉得“正好可以断绝出门玩儿的念头，摆脱所有社交，安安静静一个人专心在家学习。”

刘美麟像所有考研学子一样，在网上查考研资料，上网红政治老师“腿姐”的网课。时间紧、任务重，每天早上6点多起床学习，一动不动坐在桌子前学到晚上，就算深夜已经困得不行了，躺在床上脑子里



新晚报 拍卖/公告
 13613600156
哈尔滨产权交易所有限责任公司
 接受委托公开挂牌黑龙江福康生物科技股份有限公司
 0.5058%股权转让项目。
 咨询电话：李先生 0451-87153333 转 1610
 转让方联系人：庞女士 0467-5086685
 详情请登录：<http://www.hljcq.org.cn>
 地址：哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦4楼7号窗口